

每桌不超18个菜,不低于588元?

四川通江县这份公约引争议



资料图

A 《公约》出台网友质疑“菜品少了,价钱还上去,哪里是节约?”

10月5日,通江县一自媒体转发《通江县餐饮行业制止浪费自律公约》,其中一条规定“2桌及以上宴席:餐饮服务单位坚持按每桌不超过18个菜品,价格不低于588元的标准实施”,立即引发网友质疑。

网友评论:“不低于588元,提倡节约?”“这是在提倡节约,还是在提倡餐饮涨价?前面22个菜才五六百元,现在18个菜还不低于588元。这是提倡不要数量,要质量吗?”“菜品少了,价钱还上去,哪里是节约?”

记者发现,《公约》的发文出处为通江县人民政府网站,于9月30日发出,落款为“通江县餐饮协会”,实施时间从2020年10月1日起。

《公约》提到:本公约适用于通江县餐饮服务单位,包括酒楼、餐馆、餐厅(含饭店、宾馆、酒店、度假村、农家乐中对外经营的餐厅)、火锅店、小吃店、快餐店、面馆,及集体用餐配送企业。餐饮服务单位应张贴制止餐饮浪费行为倡议书,大力宣传“厉行节约、制止浪费”的餐饮消费方式,积极引导广大市民节约用餐、文明消费。

广受网友争议的规定来自其中的第四条,“用餐标准。1桌以下零散席桌:餐饮服务单位大力推行‘N-1’餐饮模式,坚持菜品适量点、不够加。2桌及以上宴席:餐饮服务单位坚持按每桌不超过18个菜品,价格不低于588元的标准实施,可根据实际情况适当减少宴席菜式数量,提高菜肴档次,餐饮服务单位应提前发放打包盒,方便打包。自助餐式宴席:餐饮服务单位应根据人数控制菜品数量,按不超过18个菜品准备,价格不低于60元/人,及时提醒顾客按需、少量、多次取餐,增强顾客节约消费的主动性。”

10月6日,记者联系到餐饮行业的李先生,他介绍,《公约》发出之后,确实存在“变相涨价”的嫌疑。通江县的消费水平,一般办席在10桌以上,收费标准为500元左右(每桌送酒水),每桌约有22到26个菜品,菜品多少看订席桌顾客需求。订席桌顾客可以讲价,一般最终执行价为每桌450元(不含酒水)。《公约》里规定的每桌不高于18个菜,价格不低于588元,按照通江餐饮的消费水平,“确实价格提高了。”

10月5日,四川通江县一自媒体转发的《通江县餐饮行业制止浪费自律公约》(以下简称《公约》)引发争议。《公约》规定,“2桌及以上宴席:餐饮服务单位坚持按每桌不超过18个菜品,价格不低于588元的标准实施。”不少网友认为,这不是在提倡节约,而是在提倡餐饮涨价。

10月6日,记者联系上通江县餐饮协会李会长,他介绍,这是通江县商务局用餐饮协会名义搞的。随后,记者联系到通江县商务局何姓副局长,她介绍,这是餐饮协会定的条款,现已从官方网站撤下,预计国庆假期之后再处理该事。

此外,一知情人士向记者透露,588元“最低消费标准”是商务局召集商家开会定的,目的一是保证商家利润,二是防止商家互相杀价。

B 《公约》是谁制定的? 商务局和餐饮协会互指对方

引发网友争议的《公约》,到底是如何制定的?

10月6日,记者联系上通江县餐饮协会李会长,他说:“我们没有要求588元,也没有要求18个菜,是商务局搞的《公约》。”李会长强调,餐饮协会倡导市民勤俭节约、文明用餐、光盘行动,“这个标准是商务局定的,用的餐饮协会的牌子(名义)。”

随后,记者联系到通江县商务局何姓副局长,她否认《公约》条款是通江县商务局制定,而是由通江县餐饮协会制定,然后在通江县商务局备案。

她介绍,《公约》为9月30日在网上发出,目的是在国庆长假期间提倡大家节约,制止浪费行为。

在《公约》发出之后,确实有网友质疑价格上涨的问题,目前已从通江县人民政府门户网站撤下了《公约》,预计在国庆长假后召集餐饮协会再作处理。

此外,李会长表示,18个菜花费588元,“这个标准在通江不算高。”价格和餐饮环境、食材等有很大关系,有的酒店10多个热菜加上几个凉菜,每桌不到20个菜,价格为500多元。

李会长最后强调,《公约》里面的用餐标准只是一个建议,餐饮商家可以根据自己的情况来定。

C 知情人透露: 设“最低消费标准”防恶意杀价

之后,记者找到一餐饮协会内不愿具名的知情人,其透露,《公约》为通江县商务局召集餐饮商家开会制定。2桌以上酒席最多不超过18个菜,消费不得低于588元的标准是商务局喊餐饮商家开会,通过餐饮商家协商之后由商务局最后拍板决定的。

为什么一则倡导节约的《公约》,要设定“最低消费标准”588元?该知情人介绍,虽然通江也有400多元一桌的酒席,但是因食材涨价,特别是猪肉涨价,500多元一桌,10多个菜也比较普遍,因此规定了一个最低标准:588元每桌,这一方面是为了保证商家的利润,另一方面也是为了防止商家打价格战抢客,进行不正当竞争,稳定市场秩序。此外,该知情人也表示,《公约》只是针对餐饮协会内的商家。

据新华网

疫情常态下, 未来旅游什么样?

西班牙《经济学家报》网站日前报道,近几个月来,对任何行业的企业来说都是要么适应、要么消亡,而对旅游业来说影响尤甚,因为其特殊性迫使人们彻底重新考虑这一行业,以面对新冠病毒的传播。旅游业领先者“天巡网”日前发布了题为《旅行新世界》的报告,探讨了当今旅游和航空领域的一些主要趋势。

“天巡网”首席执行官莫什·拉菲亚表示:“游客们根据其能力和想要旅行的意愿,正在定义探索世界的新方式。无论是规划好的出行还是临时的行程,在做决定前先深入评估风险,或者要求空前的透明度来放心地进行预订,所有这些观念转变都在塑造着未来的旅行方式。作为一个行业,我们现在拥有的不仅是帮助旅行者领略不同风情的机会,还拥有携手合作以确保快速、安全和可持续的行业复苏的机会。”

以下是通过全球航班搜索和专家意见汇总得出的一些有关旅游业的变化和趋势:

·全球旅行趋势

单程旅行、无需离开本国、提前不到一个月预订,这就是人们现在旅行的方式。对“天巡网”搜集的数据进行分析显示,2020年的航班搜索方式发生了三大变化。单程旅行搜索在3月份激增,但此后一直呈上升趋势。由于出行限制的变化,人们在国内旅行的意愿也在增加。旅行者不再像以前那样提前很久进行预订。

·旅游经济

国家、地区和国际航班搜索模式表明,复苏的道路并非一帆风顺,而是取决于全球经济,并且将更有赖于低成本航空公司。“天巡网”的高管们预计,由于其业务计划和点对点的模式模型,以前曾在市场上引发摩擦的公司现在将引领复苏。同时,其他航空公司商务旅行收入的锐减也引发了对这一细分市场的重新思考。

·旅行心理学

在那些仍想旅行的人中,出现了一个复杂的新决策过程,这取决于个人冒险意愿。人们现在优先考虑五类因素是与健康、经济、社会、道德和休闲相关的因素。这种新的思维方式使游客人群发生了新的变化:根据新冠疫情背景下的旅行意图数据,男性比女性更有可能预订出游行程,而有孩子的人旅行的机会往往比没有孩子的人要多。由于卫生仍然是旅游业复苏的最大障碍之一,因此恢复信心和保障安全至关重要。

·未来的旅行会是什么样?

研究表明,对可持续性的关注不再是许多游客的头等大事。但是,随着旅游业在更加拥挤的目的地重新开始活跃,该行业拥有独特的机会改变以前的模式,以造福当地社区、环境和游客。

据新华社

冷冷冷,-69.6°C! 北半球有记录来最低温公布

外媒称,世界气象组织宣布,1991年12月22日在丹麦格陵兰岛测得的零下69.6摄氏度是北半球有记录以来的最低气温。这一纪录此前一直由俄罗斯保持。

据埃菲社报道,这一温度是近30年前靠近格陵兰岛冰盖最高点的克林克自动监测气象站记录下来的,该气象站位于海拔3105米处。

报道称,此前,在北半球测得的最低温度是零下67.8度,先后于1892年2月在上扬斯克、1933年1月在奥伊梅孔测得,两地均位于俄罗斯西伯利亚北部。

世界气象组织发言人表示,新纪录是30年后该组织工作人员在天气和气候极值档案馆发现并核实的。

报道称,这个新纪录距今已经十分遥远,与目前的情况形成了鲜明的对比。例如,上扬斯克今年6月20日出现38度高温。世界气象组织正在就此展开研究,以确定这是否是北极圈内有史以来的最高温度。

据新华网